ΟΜΑΔΑ: ___________________________       Ημερομηνία: ________
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Δραστηριότητα 1:  Συμπληρώστε τα πιο κάτω:
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·    Ποιος είναι ο λόγος των ρολογιών προς τα λεφτά;    ......................

·   Πώς το καταλαβαίνεις αυτό;

·    Τι μπορεί να ζητά  το πρόβλημα;

·    Πόσα στοιχίζουν 40 ρολόγια;    ………

·    Πόσα στοιχίζουν  60 ρολόγια;  ………

·    Πόσα στοιχίζουν 10 ρολόγια;    ………

·    Πόσα ρολόγια μπορώ να αγοράσω με  €600; ………

·    Πόσα ρολόγια μπορώ να αγοράσω με €50; ………

Δραστηριότητα 2:  Διαβάστε το πρόβλημα και συμπληρώστε τον πίνακα:
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· Συμπλήρωσε τον πίνακα:
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Τι παρατηρείς για τους λόγους : 

· Σύγκρινε τα κλάσματα: 

15            30             45          90

                                          20            40             60        120
Τι παρατηρείς;

Δραστηριότητα 3: Όροι αναλογίας /Σχηματισμός αναλογίας
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______________________________________________________________________
·  Χρησιμοποίησε τους όρους    3, 15 ,9 ,5  
για να σχηματίσεις μια αναλογία.

· Οι λόγοι   
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  μπορούν να σχηματίσουν αναλογία; Γιατί;
_______________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________

Δραστηριότητα 4:   Λύσε τα πιο κάτω προβλήματα.







·     Η Αποθήκη του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού διαθέτει λωρίδες ξύλου για το μάθημα του Σχεδιασμού και της Τεχνολογίας με βάση τον αριθμό των παιδιών της Ε΄ και Στ΄ του κάθε σχολείου με  λόγο  3 λωρίδες ξύλου για κάθε 5 παιδιά.
·   Συμπλήρωσε τον πίνακα:
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Αν ο λόγος των ξύλων προς τους μαθητές είναι  3:2 ,τότε συμπληρώστε  την αναλογία ως προς τις λωρίδες ξύλου που αναλογούν στα παιδιά της τάξης μας (θεωρείστε ότι ο αριθμός των μαθητών και των 2 τμημάτων είναι 22).


                   

Δραστηριότητα 5:  Να βρεις ποια από τα παρακάτω ποσά  είναι ανάλογα. Υπογράμμισέ τα στο φύλλο εργασίας.


Ακονίζω το μυαλό μου και μ’ άλλα προβλήματα:

ΠΡΟΒΛΗΜΑ 1:

•Η Ιωάννα  που εργάζεται ως δακτυλογράφος σε μια ιδιωτική εταιρεία μπορεί να δακτυλογραφήσει 2000 λέξεις σε 30 λεπτά.  Πόσες λέξεις μπορεί να δακτυλογραφήσει σε 2,5 ώρες;  


_________________________________________________________________________________________
ΠΡΟΒΛΗΜΑ 2:
To σχολείο μας θα παρακολουθήσει μια θεατρική παράσταση. Οι υπεύθυνοι του θεάτρου ζήτησαν να εισπράξουν  €4 για κάθε 5 μαθητές. Οι μαθητές του σχολείου μας είναι 290.
Πόσα χρήματα θα δώσουμε στους υπεύθυνους του θεάτρου;



                                     €4

                                       5 μαθητές   

____________________________________________________________________________

Ώρα για πάρτι !


Τα ανιψάκια του Ντόναλντ έχουν γενέθλια. 


Τι άραγε θα τους χαρίσει ο θείος τους;








Είκοσι ρολόγια στοιχίζουν €150.








Το αρτοπωλείο «Το νόστιμο ψωμί» χρησιμοποιεί 30 kg αλεύρι για να κάνει 40 ψωμιά. Να βρεις το λόγο των κιλών αλευριού προς τον αριθμό ψωμιών.
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Αλεύρι Kg





15





30





45





60











Αριθμός ψωμιών











40

















120





Αναλογία είναι η ____________     δύο   λόγων.














__:__   ή   __ προς __ ή ___


                                     





15 kg





20 ψ.





30 kg





40 ψ.





•Οι αριθμοί 15, 20, 30 και 40 είναι οι  όροι της αναλογίας.








•Προσπάθησε να βρεις τη σχέση 


των


 άκρων όρων με των μέσων όρων.














____ = ____











Ένας κτηνοτρόφος μαζεύει για κάθε 15    κατσίκες    40 L  γάλα την ημέρα. Πόσες κατσίκες έχει ο κτηνοτρόφος, αν μάζεψε σε μια μέρα συνολικά  456 L  γάλα;
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__________________________________________________________________________________________________________





ΓΑΛΑ





ΚΑΤΣΙΚΕΣ
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Αριθμός ξύλων
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Αριθμός παιδιών
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Με 5 Kg αλεύρι μπορώ να φτιάξω 6 ψωμιά ενώ με 10 Κg μπορώ να φτιάξω 10 ψωμιά.








25 καραμέλες έχουν 75 θερμίδες ενώ 75 καραμέλες έχουν 225 θερμίδες.
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